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Pergunto aos Líderes se há acordo para superar o sobrestamento dos 76 vetos 

da Ordem do Dia e votarmos as demais proposições na Sessão Extraordinária Remota 

convocada por esta Presidência. (Pausa.) 

Não há manifestação em contrário, passaremos à apreciação dos itens para 

votação. Começaremos com o item nº 78. 

Informo que foi aprovado, na Sessão Extraordinária de 4 de dezembro de 

2019, o Projeto de Lei nº 1.401/2016, que recebeu duas emendas de plenário. A 

Emenda nº 1 foi retirada pelo autor, restando a Emenda nº 2 que recebeu parecer 

favorável das comissões. Contudo, ao proferir parecer pela Comissão de Constituição 

e Justiça, o Relator, Deputado Martins Machado, acatou a Emenda nº 1 quando, na 

verdade, o parecer referia-se a Emenda nº 2. 

Nesse sentido, solicito ao Relator, Deputado Martins Machado, que retifique o 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a Emenda nº 2. 

Concedo a palavra ao Deputado Martins Machado. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça à Emenda nº 2 apresentada ao Projeto de Lei nº 1.401/2016, 

de autoria do Deputado Delmasso, que “institui a Semana 'Quebrando o Silêncio' no 

âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pelo 

acatamento da Emenda nº 2. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  
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Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

S/Andréa 

  

REVISORA PATTY FISCHER 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Félix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador) – Sr. 

Presidente, eu queria aproveitar essa discussão para dizer que nós estamos agora 

votando a criação da carreira que vai tratar de assuntos previdenciários. E hoje é o 

Dia do Servidor Público. É um dia em que já homenageamos os servidores e servidoras 

aqui, então é um dia muito importante.  

Eu queria propor a V.Exa. que a gente cumprisse um acordo que foi feito nesta 

Casa em relação à reforma da Previdência que foi aprovada aqui. Essa reforma foi 

aprovada, nós fizemos um acordo com o governo, com a Liderança do Governo, com 

a presença de todos os Deputados e esse acordo previa a vigência da reforma da 

Previdência apenas para janeiro de 2021.  

Infelizmente o governo vetou essa emenda aditiva, o governo não dá uma 

resposta sobre esse assunto. Nós votamos inclusive contrariamente a essa reforma. 

Isso foi um acordo amplo que inclusive convenceu outros Deputados a votarem 

favoravelmente à reforma – não foi o meu caso, nem o caso do nosso Bloco, da nossa 

Bancada. Mas eu queria pedir a V.Exa. que nós derrubássemos esse veto hoje.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Fábio, este projeto 

aqui trata de outro tema, é só uma retificação. Nós não estamos tratando aqui... 
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DEPUTADO FÁBIO FELIX – OK, Sr. Presidente, mas estou aproveitando a 

discussão neste momento para incluir esse assunto e fazer essa proposta a V.Exa. Eu 

acho que hoje é um dia muito emblemático, dia 28 de outubro, Dia do Servidor Público, 

que já pode ter neste mês de novembro, descontada dos seus salários, uma alíquota 

previdenciária mais alta. Isso é para a gente tentar aprovar essa derrubada de veto 

hoje. Não tenho dúvida de que os Parlamentares vão concordar, porque fez parte de 

um acordo entre os próprios Parlamentares.  

Eu queria sugerir a V.Exa. que a gente desse esse presente aos servidores do 

Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de... (Pausa.) 

Solicito ao Deputado Hermeto e ao Deputado Roosevelt Vilela que façamos a 

retificação e votemos o projeto dos Deputados. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, faço o uso da palavra para relatar outra situação.  
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Eu tenho ainda uma cota de vetos para ser derrubada. Hoje eu tive uma 

reunião com o Secretário de Saúde, Sr. Osnei Okumoto, e uma breve conversa com o 

Secretário André Clemente para falar sobre o PDPAS – Programa de Descentralização 

Progressiva de Ações de Saúde. Eu e o Deputado Jorge Vianna apresentamos um 

projeto de lei que aprovamos aqui na Casa, mas que foi vetado na sua integralidade 

pelo Governador Ibaneis.  

Na realidade a antiga equipe da Secretaria de Saúde tinha outro entendimento, 

mas a nova equipe da Secretaria de Saúde e o próprio Secretário André Clemente 

acham que o projeto é meritório, inclusive pode ajudar muito as superintendências 

regionais de saúde porque vai dar a possibilidade de nós Deputados fazermos o que 

fazemos no PDAF – Programa de Descentralização Financeira e Orçamentária, que foi 

aqui desbravado pelo Deputado Professor Reginaldo Veras na legislatura passada. 

Todos nós aqui copiamos as ações do Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

Então, eu queria pedir a V.Exa, caso seja possível, a substituição de derrubada 

de veto. O item n° 53 em substituição ao item n° 45. Eu só queria alertar que se nós 

conseguirmos derrubar esse veto antes do prazo final para a destinação de emendas, 

todos nós Deputados vamos poder destinar emendas vultosas ao PDPAS nas 

superintendências regionais de saúde da mesma forma que fazemos às regionais de 

ensino na educação.  

Era isso, Sr. Presidente. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Informo aos Deputados que 

porventura estejam em dúvida que nós não votaremos o projeto do REFIS – Programa 

de Recuperação Fiscal hoje. Recebi algumas ligações, a Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças infelizmente não conseguiu... Na verdade houve toda boa 

vontade do Deputado Agaciel Maia em fazer essa reunião. Ela foi convocada, mas 

infelizmente não deu quorum . Depois de tantas cobranças para que o governo 

pudesse encaminhar isso para cá, mesmo assim não houve quorum.  

Nós estamos chegando ao final do ano  

s/Gaby  

Paulo 

Estamos chegando ao final do ano. Se deixarmos para votar esse programa 

daqui a muito tempo, ninguém vai aderir a ele, porque, simplesmente, o tempo vai ser 

muito exíguo. Se essa Casa Legislativa entender que esse processo deve ir em frente, 

nós deveremos votar isso na próxima semana. Quanto mais esticarmos, menor ainda 

a possibilidade de arrecadação e menor a possibilidade também de as pessoas 

participarem. 

Informo aos senhores que a CCJ deve se reunir amanhã, de acordo com o 

nosso Relator Deputado Roosevelt Vilela. Isso já está combinado com o Deputado 

Reginaldo Sardinha, que é o Presidente da CCJ. Cumprindo o nosso acordo, nós vamos 

aguardar a tramitação nas comissões, visto que não deu quorum hoje na CEOF. Peço 

que os senhores compareçam ao chamamento dessas comissões para que lá possam 

decidir se o processo prospera ou não. Acho que a população aqui do Distrito Federal 
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já ouviu tanta matéria sobre esse REFIS ‒ Programa de Recuperação Fiscal que 

aguarda um posicionamento nosso.  

Informo aos senhores que nós não pautaremos o Refis hoje, devido ao que 

informei. Esperamos, na próxima semana, o acordo com V.Exas. para que possamos 

deliberar sobre esse tema, seja aprovando-o, seja rejeitando-o. 

Antes de passar a palavra ao Deputado Leandro Grass e ao Deputado 

Roosevelt Vilela, peço que nós – vários Deputados entraram aqui na nossa sessão e 

saíram, e temos só 10 Deputados – procedamos às votações dos projetos que foram 

protocolados por nós mesmos e votados em primeiro turno, boa parte ontem. Há um 

acordo de votarmos hoje o projeto do Deputado Leandro Grass, do Deputado Prof. 

Reginaldo Veras, dos Deputados que ficaram ontem prejudicados pela não apreciação 

em primeiro turno dos seus projetos. Então, faço um apelo aqui aos Deputados que 

que não estão na sessão que possam se fazer presentes. Nós necessitamos de mais 

um Deputado.  

Enquanto não há quorum, eu passo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

Não havendo quorum, eu encerro a sessão. 

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Sr. 

Presidente. Quero reforçar o pedido de V.Exa. para que a gente componha o quorum. 

Hoje é quarta-feira, dia útil, Dia do Servidor Público. Temos de trabalhar pela Câmara 

Legislativa.  
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Segundo, quero pedir a V.Exa. que nós votemos os projetos que ficaram 

pendentes ontem em primeiro turno e, posteriormente, sim, votemos todos eles em 

segundo turno, conforme, inclusive, nós tínhamos acordado no dia de ontem.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Exatamente. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Só quero 

deixar registrada nossa disposição em votar o projeto do Refis. Eu, como Relator do 

projeto da Comissão de Constituição e Justiça inclusive, tenho disposição de fazer a 

relatoria em plenário. Eu me lembro muito bem de que, quando foi feita a reunião no 

Palácio do Buriti, foi feito um acordo. Eu estou pronto a cumprir o meu acordo de votar 

o projeto e disposto a fazer essa entrega. Eu me comprometi com vários segmentos 

da sociedade de que nós faríamos isso. Então, da minha parte, quero deixar registrada 

a minha disposição.  

Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 

Roosevelt Vilela. 

Infelizmente, não havendo quorum regimental. Estão presentes os seguintes 

Deputados: Deputado Chico Vigilante, Deputado Iolando Almeida, Deputado Prof. 

Reginaldo Veras, Deputada Arlete Sampaio, Deputado Martins Machado, Deputada 

Luzia de Paula, Deputado Leandro Grass, Deputado Hermeto, Deputado Delegado 

Fernando Fernandes. 
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O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Por fim, ratifico a votação em primeiro turno com 13 votos favoráveis; no 

segundo turno, com 18 votos favoráveis, bem como a sua redação final. (Pausa.) 

Agora vamos apreciar o item nº 105, do Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Opa! Que bom, Deputado! Começamos bem.  

s/Jacque 

Paulo 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Opa! Que bom, Sr. Presidente! Começamos bem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em seguida, passaremos ao 

projeto do Deputado Leandro Grass e, depois, ao do Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

Item nº 105: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 999/2020, de autoria 

do Deputado Jorge Vianna, que “dispõe sobre a observância, pelas unidades de saúde 

do Distrito Federal, do Regulamento Técnico dos Sistemas Estaduais de Urgência e 

Emergência, instituído pela Portaria do Ministério da Saúde nº 2.048, de 05 de 

novembro de 2002, no tocante às salas de descanso para enfermeiros, técnicos de 

enfermagem e auxiliares de enfermagem”. 

Informo ao Deputado Prof. Reginaldo Veras que pulamos o item nº 104 porque 

a Mesa está ajustando o processo ainda, porque foram feitas algumas alterações.  

Informo que foi aprovado o parecer favorável da Comissão de Educação, 

Saúde e Cultura. 
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